

# БОЖИЙ ВЗГЛЯД НА ЗРЕЛОСТЬ

“Верен призывающий вас” (5:24а)

**К**аждый из нас так или иначе оценивает свою духовную зрелость. Мы можем считать это своей точкой зрения на наш уровень духовности. А что вы думаете о своей духовности?

Некоторые из нас чувствуют себя недостаточно зрелыми из-за того, что пробыли христианами короткое время. Мы думаем, что со временем к нам придет и знание Библии, и христианское служение. Другие из нас могут с горечью ощущать свое несоответствие требованиям, потому что, как нам кажется, они не видят в себе никакого прогресса. Мы пытаемся расти и совершенствоваться, но нам еще так далеко до зрелости.

С другой стороны, мы можем считать себя зрелыми, потому что уже давно христиане, что нам известна большая часть из того, чему нас учат, и очень немногое заставляет нас меняться. Или потому, что творим добрые дела. Мы служим Господу и делаем больше окружающих.

Какова же Божья точка зрения на зрелость? Последняя часть 1 Фессалоникийцам, на первый взгляд, может показаться перечнем того, что нужно и чего не нужно делать. В действительности же это замечательное руководство по достижению зрелости, которое показывает нам, какие поступки и душевые качества характеризуют зрелую христианскую жизнь. В чем состоят Божьи наставления для достижения нами зрелости?

## БУДЬТЕ ЗРЕЛЫМИ В ВАШИХ ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ (5:12–15)

Христианство – это взаимоотношения. Это дружба с Богом через Иисуса Христа. Бог предусмотрел, чтобы наши взаимоотношения с Ним находили свое отражение в наших взаимоотношениях с другими.

“Итак подражайте Богу, как чада возлюбленные” – такова заповедь, которую мы находим в Еф. 5:1. Это жизненное правило заключено в отрывке, где говорится о таких положительных качествах, как доброта, любовь и прощение. Оно проиллюстрировано жертвой Иисуса, которую Он принес потому, что в полной мере обладал этими качествами.

Таков и Бог. Он добр, Он любит, Он прощает. Он проявил эти качества в Иисусе – для нашей пользы. Теперь же мы должны подражать Богу в том, как мы обращаемся с другими.

Как же мы проявляем Божье естество в наших взаимоотношениях? Прочитаем 5:12–15:

Просим же вас, братия, уважать трудающихся у вас, и предстоятелей ваших в Господе, и вразумляющих вас, и почитать их преимущественно с любовью за дело их; будьте в мире между собою. Умоляем также вас, братия, вразумляйте бесчинных, утешайте малодушных, поддерживайте слабых, будьте долготерпеливы ко всем. Смотрите, чтобы кто кому не воздавал злом за зло; но всегда ищите добра и друг другу и всем.

Относитесь к руководителям с почетом и уважением. Будьте миротворцами. Наставляйте ленивых и нарушителей. Утешайте боязливых и помогайте слабым. Во всех этих делах нам будут сопутствовать и успех, и неудачи. Проявляйте терпение по отношению ко всем. Иногда нас будут ценить, иногда – не принимать. Некоторые будут даже отвечать на наше добро злом. Сопротивляйтесь искушению отомстить этим людям. Продолжайте делать доброе.

Нам всем известны люди, даже руководители, которые ленивы и создают проблемы. На-

ходим мы и боязливых, и слабых. Поступайте с ними так, как угодно Богу. Это и есть зрелость: воздавать добром всем им, стараясь создать атмосферу мира и любви, в которой все могут возрастать и развиваться.

Это нужная и ценная работа. Это христианская зрелость на деле. Это Божья работа! Это та работа, которую выполнял Иисус, и выполнял с терпением до полного завершения. Иисус “ходил, благотворя...” (Деян. 10:38). Когда вы творите добро другим, вы проявляете зрелость во взаимоотношениях.

Что мы видим, когда исследуем свои взаимоотношения с другими? Не проявляем ли мы холодность, отчужденность и равнодушие к их потребностям? Не просто ли мы назойливо любопытны? Не стараемся ли подавлять других и диктовать им в каждой мелочи? Все это – неизрелость в отношениях с другими.

Если мы так себя ведем или испытываем искушение вести себя таким образом (а это, вероятно, касается всех нас), то нам следует читать и перечитывать Божьи наставления, как вести себя с другими. Мы должны начать применять их на практике, даже в самых мелочах, и упорно продолжать это дело для того, чтобы развиваться и мужать в своих отношениях.

## БУДЬТЕ ЗРЕЛЫМИ В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ (5:16–22)

Помогать другим так, как того хочет от нас Бог, – наше самое главное дело. Оно может приносить разочарование и даже изматывать. А если это может иссушать наши души, то мы должны обязательно созидать и укреплять себя, ибо так мы будем лучше подготовлены к тому, чтобы помогать другим. Для этого нам следует уделять внимание нашей собственной личной зрелости.

Как это делать? Вот ответ на этот вопрос:

Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе. Духа не угашайте. Пророчества не уничижайте. Все испытывайте, хорошего держитесь. Удерживайтесь от всякого рода зла (5:16–22).

То, что может выглядеть, как список заповедей, на самом деле является Божиим рецептом восстановления сил, личного обновления. Все это будет ободрять христиан и помогать им возрастать к зрелости.

Что произойдет в нашей жизни, если мы все это будем делать? Будем радоваться, молить-

ся, просить Духа изменить нас, полагаться на Божье Слово, ценя то, что обладает истинной ценностью для благочестия, и отвергая то, что губит благочестие в нашей жизни? Все это сделает нас любящими, прощающими, терпеливыми помощниками – такими, какими хочет нас видеть Бог.

Как сделать эти ценные качества частью нашего образа жизни, а не просто случайными проявлениями? Во-первых, вы должны осознать, как это важно, даже жизненно необходимо для вашего роста. Кто это говорит? Бог! Во-вторых, начните это делать. Вам, вероятно, придут в голову разные отговорки, чтобы отложить это начинание, но эти добродетели никогда не станут частью вашей повседневной жизни, пока вы не начнете, – и потому начнайте! В-третьих, настойчиво и упорно творите добро. Планируйте добрые дела и находите время для их осуществления. Если вы забудете или пренебрежете ими, тогда сделайте дополнительное усилие, чтобы вернуться на прежний путь.

## ПРИНИМАЙТЕ БОЖЬЮ ПОМОЩЬ (5:23)

Пытаясь жить зрелой жизнью, мы будем осознавать собственные слабости. Мы будем видеть собственные неудачи. Иногда мы будем пренебрегать волей Божьей и даже восставать против того, что хочет Бог. Если бы мы полагались только на себя, мы несомненно бы потерпели неудачу. Совершенство можно найти только в Боге через Иисуса. Бог поможет нам справиться с задачей достижения зрелости (5:23).

Бог – это Тот, Кто делает нас совершенными. Только у Него есть сила сотворить такое. Сделав все, что в наших силах, мы должны положиться на Него. Большим искушением является похвальба своими собственными достижениями и критика усилий других. Фарисей в Лук. 18:11, 12 делал добрые дела, но он забыл положиться на Бога. Он был трудолюбивым, религиозным грешником, нуждавшимся в Божьей помощи, но не осознавал этого. Мытарь в Лук. 18:13 понимал свою зависимость от Бога. Бог был счастлив помочь ему.

Бог великодушен, Он хочет поделиться с нами Своей жизнью и святостью. Он дал нам Иисуса, чтобы сделать это возможным. Как зрелые христиане, мы будем во всем искать Божьей помощи. Бог не оставит нас ни в этой жизни, ни в вечности. Мы можем положиться на Бога. Мы должны полагаться на Бога.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Как нам прощаться с близкими друзьями-христианами? Какие ценные ободряющие желания можно дать им на прощание? Окончание 1 Фессалоникийцам может стать для нас в этом руководством. Попросите братьев молиться о вас. Призовите их проявлять любовь друг к другу приветствиями, полными любви. Попросите их читать и истинно познавать Божье Слово. Уверьте их в том, что вы хотите, чтобы Божья любовь всегда пребывала с ними (5:25–28).

Как хорошо так расставаться с братьями, будь то на неделю, на год или на всю жизнь!

Это лучший способ прощаться, Божий способ. Это также является проявлением зрелости.

В подобных действиях будет проявляться христианская зрелость сердца и ума. В наших словах и делах будет сила Божья. Если мы будем стремиться к зрелости, результаты обязательно будут видны – не только в нас самих, но также и вокруг нас, в жизни тех, с кем мы соприкасаемся. Все увидят, что мы не такие, как мир. Все признают в нас Божий народ! Идите за Богом, следя Его путем. Когда Бог с вами, вы можете быть зрелыми в этой жизни и быть готовыми к общению с Ним в следующей.



Автор: Тэд Паул  
Из выпуска: “1 и 2 Фессалоникийцам”  
© 1996, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается